

哈工大出新规“玩游戏没收电子设备”

网友：干涉学生私生活 校方：以教育为主

本报讯 不允许学生在寝室用电脑或手机玩游戏，辅导员一旦查获发现，第一次警告，第二次没收手机或电脑……哈尔滨工业大学近日出台的这条新规，将这所名校推上了风口浪尖，有网友指学校无权干涉学生的私生活空间。

昨日，记者从哈工大党委宣传部获悉，制定该规定是近来接到一些学生关于寝室部分同学玩电脑游戏影响他人就寝的投诉，进行大范围调查了解后的决定，也是对原有住宿管理条例的完善，但以教育为主。

哈工大出新规：寝室禁玩电脑游戏

在贴吧与微博热传的哈工大新规，可以从两则通知、一个公约、一条短信等4张图片中获悉。

12月9日，哈工大学工部（处）、研工部、团委、总务处联合发出的《关于不允许在寝室用电脑玩游戏的通知》，通知落款处，加盖了上述四个部门的公章。

通知称，为维护正常学习、生活秩序，保证充足休息时间，确保身心健康和学习效果，根据教育部《普通高等学校学生管理规定》、《关于进一步加强高等学校学生公寓管理的若干意见》和学校相关规定，学校现明确要求：不允许在寝室用电脑玩游戏，并在近期面向全校学生寝室集中开展“远离游戏，学好本领”专项工作，推动形成良好的寝风。

在一条疑似哈工大辅导员发给学生的短信里补充说明道，“学校新校规：所有哈工大学生禁止在校园里包括寝室教室玩游戏（包括电脑游戏和手机游戏），从今天开始每天晚上九点到十一点辅导员下寝室查寝，学院团总支规定一旦发现，第一次警告，第二

次取消评奖评优资格并没收电脑或手机！”

学生吐槽反对：要玩游戏的会去网吧

这则禁止在寝室玩电脑游戏的新规，在哈工大贴吧里闹开了：贴吧首页近半帖子的主题都与新规有关，且绝大多数是吐槽的。

“Mr、木扎”认为，新规治标不治本，要玩游戏的同学还是会去网吧。

“风火135”发表了一封致哈工大电竞爱好者的信：为繁荣电竞事业，学校要求我们转移战场，将训练基地由寝室转移到网吧。网吧有以下优点：电脑屏比较大，可以让我们看清更多信息；方便与其他人进行交流合作，对提高水平有帮助作用。

同样对新规持反对意见的“都比来”与“醋化醋杆菌”则开始担心明年的生源，“敢不敢把最近的规定通知都写进招生简章里？如果当年看到这规定，我是肯定不会报的”。“预计明年工大录取线将出现断崖式下降——明年夏天，校长坐在办公室里，看着可怜的生源，不禁回想起下发禁止寝室玩游戏的无脑通知的这个冬天。”

“穷的奥”的回复明显是针对晚上9-11点辅导员查寝的，他说，以前舍友都是11点前打的，现在倒好变成11点后开始了。

对新规持中立意见的“jx9173”表示，学校可以不赞成打游戏，但不能采取查寝和没收的手段。

“小猪2”是极少数支持新规的。他自称是大一新生，线性代数期中没通过，“之前基本不听课，回寝室就玩电脑，同寝室有位难兄难弟。现在，不玩游戏晚上还能看看书，其实挺好。”

校方公开回应：没收手机或电脑系误传

哈尔滨工业大学隶属于工业和信息化部，是由工信部、教育部、黑龙江省共建的国家重点大学，是首批进入国家“211工程”和“985工程”建设的若干所大学之一。

昨日上午，哈工大党委宣传部就此事回应记者：学校确有这样的规定与通知，这是近来接到一些学生关于寝室部分同学玩电脑游戏影响他人就寝的投诉，在进行大范围调查了解后的决定。不过，这不是一项新出台的规定，而是在既有的学校规章制度（《哈尔滨工业大学住宿学生管理规定》）上发布专项规定，是对原有规定的进一步完善和强调。

校方表示，近年大学生因在寝室发生纠纷最终升级为暴力事件的新闻不断爆出，事件起因多为寝室生活中的小事，个别学生不顾他人感受、以自我为中心影响他人寝室生活继而引发矛盾是共性问题之一。因此，校方希望通过这项规定强化学生为他人着想、心中有他人的意识。

校方明确，此项规定并非针对游戏本身，而是因为，其为学生最集中的投诉对象。按照学校相关规定，玩游戏、打牌，高声播放音响等影响他人学习和休息的行为都不允许。

至于网传辅导员所发短信，哈工大宣传部工作人员回应称，查寝是辅导员长期以来的一项工作，既为保证学生在校安全，也为检查寝室卫生，所以并非近期才开始的。此外，如取消评奖评优资格、没收手机或电脑等说法系误传，目前对违反规定的学生以教育为主。

（晚宗）



温州被杀嫩模：事发前拒绝与前男友开房

本报讯 23岁的川籍美女模特李某（上图）在浙江温州失联多日。12月9日温州警方称，李某已遭前男友陈某杀害。昨日，温州警方进一步披露案情称，两人原为恋人，因感情不和于1个月前分手，但李某一直纠缠不放。

事发当日，李某开房求李某一同入住但被拒，后两人争吵、厮打。厮打过程中，陈某用水果刀捅死李某并藏尸轿车后备箱。陈某服安眠药试图自杀但未果。目前，陈某因涉嫌故意杀人罪已被依法刑拘。

失联多日 尸体现前男友车内

一则“请大家帮忙寻找李某”的寻人启事连日来在微博和微信朋友圈流传，称23岁的李某是一名模特，已失联多日，唯一的线索是李某失联前曾坐上一辆车牌号为浙C·8XB67的棕色马自达6轿车。

昨日，警方通报称，12月8日20时许，李某朋友向鹿城警方报案，称李某于12月6日下午在乐清参加完一场演出后离奇失踪。鹿城警方根据李某朋友提供的情况，初步掌握了李某是被她前男友陈某接走后失踪的，怀疑陈某有重大作案嫌疑。

被杀前拒绝与前男友开房

经审讯，李某交代了事发经过。警方通报称，李某和李某认识于一年前，后发展为恋人。“两人因感情不和，大约于1个月前分手，但李某对这段感情一直放不下，纠缠李某不放。”

12月6日17时许，李某在乐清参加完演出后，李某驾车将李某及李某的一名女性朋友接回市区。19时许，李某朋友下了车。随后，李某继续驾车载着李某往瓯海经济开发区方向开。

嫌疑人服药试图自杀未果

自知难逃法律制裁，12月7日凌晨4时许，李某驾车回家看望了父母，12月8日20时许，他驾车再次来到案发地大罗山附近，将车子锁好后，服下安眠药往大罗山山顶走去。

然而，12月9日16时许，药效

12月9日上午，鹿城警方调查发现，李某驾驶的车辆在瓯海区茶山街道活动的迹象，立即向市公安局汇报。当日下午2时，瓯海警方在瓯海区茶山街道大罗山下坦坪附近发现李某所驾车辆，车后备箱内有一具尸体，死者正是李某，身上有刀伤。

专案组综合分析认为李某仍藏在大罗山上，立即兵分三组追捕。负责查看监控录像小组发现，李某在大罗山新民村附近出现，搜捕民警马上集结。16时20分，李某被抓获。

20时50分许，李某在瓯海蟠凤某宾馆开了房间，要求李某一同入住。李某拒绝后，李某拉上李某驾车往瓯海区茶山街道大罗山上开去。21时30分许，两人到了大罗山盘山公路新民村附近的小道。在车上，两人因感情纠纷发生争吵，然后厮打起来。

厮打过程中，李某从汽车储物盒取出事先准备好的水果刀，捅死李某并将其尸体藏匿在轿车后备箱。

退去，李某苏醒过来，神情恍惚地从山顶走下来。到达大罗山新民村附近时，被警方发现并抓获。

“李某因涉嫌故意杀人罪已被依法刑事拘留。”昨日下午4时许，瓯海公安分局一负责人表示，案件仍在进一步调查中。（新京）

最高法核准林森浩死刑 其律师将申请抗诉



昨日，林父动身前往上海

本报讯 12月9日下午，针对“林森浩被核准死刑”消息，“复旦投毒案”代理律师唐志坚给最高检察院死刑复核检察厅写了一份请求信，请求对林森浩死刑核准进行紧急干预。

2013年4月16日，复旦大学医学院研究生黄洋遭投毒后医治无效死亡，上海警方认定其室友林森浩有重大作案嫌疑。2014年2月18日，上海市第二中级人民法院一审以故意杀人罪判处林森浩死刑。2014年12月8日，此案二审开庭。2015年1月8日，上海市高级人民法院宣判，驳回上诉，维持原判，死刑判决依法报请最高人民法院核准。

林父等人已动身前往上海

据了解，林森浩的父亲林尊耀于本月8日下午致电唐志坚时泣不成声，表示上海二中院（林森浩案一审法院）通知他12月11日之前到上海见林森浩。林尊耀感觉结果出来了，但法院并没有跟他说话复核结果。

“但我们也感觉结果应该是已经出来了。”林尊耀在电话里和唐志坚说。

12月9日，记者致电林尊耀，电话一直处于无法接通状态。

据了解，12月10日下午，最高检一位处长接见了林森浩父亲，再次表达了必须要有最高法院核准死刑的裁定书才能正式启动复核抗诉程序，林父立即动身前往上海。

今年7月，林尊耀曾来北京到最高法、最高检等相关部门陈情，递交相关材料。

今年7月21日，最高法院刑庭主办法官经过请示，同意了林尊耀与主办法官的会见请求。在最高法院刑事审判庭内，林森浩案件主办法官和林尊耀交流了部分案情，并告诉林尊耀最高法已经多次派人到上海方面了解情况。

律师将向最高检申请抗诉

按照法定程序，暂缓林森浩执行死刑还有最后一个办法——请最高检察院紧急干预。所以12

月9日上午10点多，唐志坚给最高检察院死刑复核检察厅写了一份请求信，请求对林森浩死刑核准进行紧急干预。“希望还是很小，现实中出现转机的概率很低，除非有新的证据。目前该递交的证据和资料我们都递交给最高法了。”

另外，唐志坚还表示，自己在12月9日上午向最高法递交了一份请求，“我认为这起案件还存在疑点，希望最高法能考虑我们的请求。”

12月9日，记者致电该案死刑复核阶段律师谢通祥，对方表示，自己已被检察机关通知没有代理权。

谢通祥表示，自己近日连夜从外地赶回北京，昨日最后帮助林父向最高检察院申请抗诉，要求最高检察院立即对最高法院核准死刑的裁定书启动抗诉程序，并依法立即启动建议人民法院停止执行死刑程序，总计一万三千余字的相关书面材料将提交给最高检察院，在最后关键时刻，再为林父提供一些力所能及的帮助。

对于本案的结果，谢通祥表示暂时不接受任何媒体采访。“按照正常程序，如果没有新的变化，可能通知他父亲见面的日子不久之后就执行死刑。”唐志坚说。（法晚）